



Česká zemědělská univerzita v Praze

Fakulta agrobiologie,  
potravinových a přírodních zdrojů

DOKTORSKÝ STUDIJNÍ PROGRAM

## NÁVRH TÉMATU/PROPOSAL OF THEME

Studijní program/*Study Program*: **Fytotechnika**

Studijní obor/*Branch of Study*: **Obecná produkce rostlinná**

Katedra/*Department of*: **agroekologie a rostlinné produkce**

Školitel (včetně titulů), email/*Supervisor*, email: prof. Ing. Josef Soukup, CSc., soukup@af.czu.cz

Konzultant (včetně titulů)/*Co-supervisor*: Dr. Ing. Jana Poláková, Ph.D.

Forma studia/*Form of Study*: **prezenční**

Typ tématu/*Type of Theme*: **Jednorázové**

### Téma/*Theme*:

Vyhodnocení opatření zemědělské politiky k zajištění správné zemědělské praxe a dobrého environmentálního stavu z pohledu rozvoje venkova.

Evaluation of measures in the agricultural policy for ensuring good agricultural practice and environmental conditions from the point of view of rural development.

### Hypotéza/*Hypothesis*:

- 1) Standardy a opatření zemědělské politiky k zajištění správné zemědělské praxe a dobrého environmentálního stavu jsou přiměřené účelu, technicky aplikovatelné a nemají výrazný negativní dopad na produkční ukazatele podniků a konkurenceschopnost odvětví.
- 2) Je dokladovatelný příspěvek opatření zemědělské politiky EU k tvorbě krajiny a rozvoji venkovských komunit.

### Anotace/*Annotation*:

V zemědělské politice Evropské unie je věnována velká pozornost environmentálním dopadům zemědělského hospodaření. Poskytovaná dotační podpora zemědělským podnikům formou přímých plateb je poskytována na základě vzájemné podmíněnosti (tzv. *cross compliance*), které vyžaduje dodržování základních standardů dobrého zemědělského a environmentálního stavu (DZES). Zásady DZES definují členské země EU na základě přílohy III nařízení Rady (ES) 73/2009 jako základního rámce k dodržování pravidel zemědělského hospodaření šetrných k půdě a prostředí. Nad rámec těchto standardů musí ještě žadatelé o podporu formou SAPS dodržovat tzv. zemědělské postupy příznivé pro klima a životní prostředí označované jako *greening* a případně se dobrovolně přihlásit k využívání některého z agroenvironmentálních opatření financovaného v rámci druhého pilíře. Takto poskytované podpory mají nesporný efekt z pohledu ochrany prostředí a půdní úrodnosti, ale na národohospodářské i podnikové úrovni, ale měly by přispívat i k tvorbě venkovské krajiny a sociálnímu a ekonomickému rozvoji venkovských komunit.

Cílem práce bude vyhodnotit stávající a vzhledem k novému plánovacímu období i budoucí systém uplatňování standardů a opatření zemědělské politiky k zajištění správné zemědělské praxe a dobrého environmentálního stavu z podnikového i společenského hlediska. Doktorand / doktorandka se zaměří především na implementaci standardů a opatření v ČR, ale porovná i jejich uplatňování politik v evropském měřítku.

**Zdroj financování/Source of:** prostředky na rozvoj vědeckovýzkumné instituce, SGS

Datum/*Date*: 13.1.2020

Podpis/*Signature*: